Mat-5.112 Dynamiikka I, tentti 8.5.1992

1. Parikkeli liikkuu vakiovauhdilla v2m/s kartiopinnassa
olevaa uraa pitkin. Karto pyorit Y-akselin ympéri vakio-
kulmanopeudella @ = 2 rad/s. Laske partikkelin nopeus ja
kiihtyvyys uran loppukohdassa (partikkeli on tillgin Z-
akselin kohdalla).

2. Osoirta, etti partikkelisysteemin (=hiukkassysteemi) liike-energian lauseke on
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missi alaindeksi C viittaa massakeskiton.

3. Partikkeli (massa m) lihtee levosta liikkeelle pitkin kitkatonta
pallopintaa kohdasta 6 = 90°. Missd kohdassa partikkeli irtoaa
pinnalta?

4. Tasapaksu ja homogeeninen palkki on paikallaan avaruwudessa. T~ ~ '1"
Palkin toiseen piithin osun ammus kuvan osoittamalla tavalla Vo
takertuen palkin pdihin. Miritd ndin syntyneen sysieemin massa- m
keskitn nopeus ja sy:ﬁt_:_eEi_n_kqlmanoEgus. Palkin massa on sama L
kuin ammuksen massa (= m).

5. Homogeeninen tasapaksu palkki AB, jonka tiheys on p ja A L __ B
L
poikkileikkausala A, on laakeroitu vakiokulmanopeudella @ e =
pydriviin vauhtipy&riin. Laske sauvan keskipisteen taivutus- l z
momentin maksimiarvo ja vertaa py&rimisliikkeestd johtu- = —

vaa ja oman painon aiheuttamaa taivutusmomentin arvoa
keskeniiiin. Kulmanopeus ® = 25,1 1/s ja vauhtipy&rin siide R = 375 mm.



